

Director: Adolfo Febles Mora

De interés para los exportadores canarios

Recargos sobre el aduanaje

En el Tratado Comercial con Francia, como en la generalidad de los convenios, se prevé el caso de que se impongan contribuciones o impuestos interiores a los frutos que entran en la nación después de pagar su arancel. De esta manera, con esa libertad que se concede, resulta burlado el tributo arancelario, puesto que se encuentran las frutas con un gravamen superior al que puede convenir para su consumo en los mercados.

En periódicos de Tenerife y de Las Palmas acabo de leer lo que ocurre con relación a las bananas. No hace mucho tiempo escribí espontáneamente al secretario de la Cámara de Comercio de España en París sobre ese asunto, informándole de las quejas nuestras, a fin de que me diese noticias que poder comunicar a la Unión de Exportadores de Tenerife.

Voy a copiar lo que entonces me contestó dicho señor, don Basilio Costa:

"París, 19 de Noviembre de 1927. Señor don Ricardo Ruiz Benítez de Lugo, Goya, 37.—Madrid.

Muy distinguido señor mío: Oportunamente fué en mi poder su atenta del 2 del corriente, a cuyo contenido me es grato corresponder.

Esta Cámara, como podrá ver por el ejemplar de la Memoria del año 1926, que le remito por correo aparte, ha seguido desde el primer momento con la mayor atención el asunto de los plátanos de Canarias, que usted me expone, sin que, por desgracia, hasta ahora, hayamos logrado la desaparición o reducción de los llamados derechos de "Otrocy" (Consumos), los cuales amulan por completo las ventajas que a dicho fruto concede el Tratado de Comercio francoespañol. Para ellos bastaría que le diga que, mientras los plátanos pagan 5,10 francos los cien kilos de derechos de Aduana a su importación en Francia, satisfacen 75 francos por 100 kilogramos de derechos de "Otrocy".

Después de las gestiones realizadas aquí, tanto cerca de nuestra Embajada, que se ha ocupado del asunto, como de la misma Dirección del "Otrocy" de París y del Municipio, tenemos el pleno convencimiento de que nada se logra para la desaparición o reducción de este gravamen, mientras no se obligue al Gobierno de nuestro país que en el Tratado francoespañol figure una cláusula estipulando que las tasas, sobretasas internas, derechos de Consumos, etc., etc., no podrán exceder de un tanto por ciento determinado.

Mientras esto no se consiga los Tratados de Comercio con Francia serán letra muerta, motivo por el cual esta Cámara verá con gusto cuanto en el sentido indicado se haga, estando dispuesta a secundar a usted en las gestiones que juzgue convenientes emprender cerca del Gobierno español, para el logro de las aspiraciones del Sindicato Unión de Exportadores de Tenerife, que son también las de esta Corporación.

Agradeciendo de antemano cuanto haga en defensa de estos intereses, y en la espera de sus noticias sobre el particular,

me es grato reiterarme muy atento y seguro servidor, que estrecha su mano. B. Costa."

En vista de esa carta me orienté por los Centros oficiales de Madrid y comprendí que por diversas razones no sería posible una modificación beneficiosa.

En estos días se aumentarán los derechos sobre el huacal hasta 20 francos, de cinco, que es lo que se viene pagando. Además, aumentarán las tarifas de ferrocarriles en un 40 por 100.

Como término medio, los gastos de un huacal de plátanos que haya de ser consumido en París pueden calcularse en 87 francos con 15 céntimos, sin contar la comisión de venta, que se calcula en 15 francos, lo cual hace un total de gastos de poco más de 100 francos. Añadiendo ahora el aumento de los derechos de Aduanas y el de las tarifas de ferrocarriles, hará imposible que este fruto pueda ser llevado a Francia, y se cerrará aquel mercado para Canarias. A esos gastos es preciso añadir el coste de los plátanos y el empaquetado, con otros menores de acarreo, etc.

Mas no se crea que esto es un mal exclusivo para Canarias, aun cuando sea en estas islas donde se presenta con mayor intensidad, pues a mi periódico *Las Canarias* ha tenido la bondad de enviarme el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez, el siguiente telegrama de la Federación Española de Importadores de Frutas en París:

"La Federación Española de Importadores de Frutas, justamente alarmada ante la situación gravísima que provocaría el proyecto de aumento de tarifas aduaneras para las naranjas, plátanos, higos, etc., votado por el Parlamento francés, llama la atención del Gobierno español, solicitándole que realice gestiones urgentes e inmediatas para la anulación del mencionado aumento. Aparte de la muerte, segura y fulminante, de la importación agrícola levantina, quebrantaría la tercera parte de nuestra balanza comercial, originando una grave situación para las poblaciones levantinas y el paro seguro general. Le rogamos encarecidamente apoye campaña para la consecución inmediata de los deseos expresados por el comercio español en la prensa de España entera."

En lo sucesivo hay que trabajar—y dentro de mis medios de acción no he de omitir asiduidad—para que en aquellos Tratados que puedan convenirse con las naciones, se ponga alguna cláusula en la que conste que no pueden imponerse nuevos gravámenes, sino en un tanto por ciento reducido sobre aquél que figure en los aranceles, pues de otro modo resulta irrisorio el mencionado Tratado y fácilmente vulnerable por quien tenga interés en dificultar la entrada de mercancías de un país. Si logro llevar al ánimo del Consejo de Economía Nacional, que es donde mi actividad puede desarrollarse con mayor eficacia, este pensamiento, logremos que haya cierta garantía para los exportadores canarios.

R. RUIZ BENITEZ DE LUGO. Madrid, Abril de 1928.

El feminismo avanza

¿Puede constituir un peligro?

Las mujeres francesas realizan una activa campaña para que se les conceda el voto. No hace muchos días, en pleno Senado, un grupo de señoras interrumpió la sesión, pidiendo a gritos que les concedieran el derecho de votar. En Inglaterra ya han logrado el voto las mujeres en las mismas condiciones que los hombres. Y en todo el mundo, en fin, el feminismo avanza tan rápido que en algunos años ha salvado algo que parecía imposible, o por lo menos obra de siglos.

Alegremonos de que así haya sido. La mujer debe tener los mismos derechos que el hombre, y concedérselos no es sino reconocer un deber que en los tiempos en que la fuerza lo fué todo, nadie reconocía. Con ello se tiene a un progreso, pero que siendo demasiado brusco puede tener sus inconvenientes, y ya se han señalado largamente las desventajas para que vayamos nosotros a hacerlo una vez más. Nos limitaremos a recoger la afirmación que hemos leído de que una de las cosas que han influido en el paro forzoso mundial—dos millones de hombres en Inglaterra, cuatro en los Estados Unidos, etc.—ha sido el deseo femenino de encontrarse en el terreno industrial y político a la misma altura que el hombre.

No se ha desarrollado el feminismo íntegramente. Tiene aún el hombre ciertas ventajas sobre la mujer y ciertas profesiones en que la mujer no interviene en absoluto a lo que hace en una ínfima proporción. Pero cabe pensar que dada la rápida marcha del feminismo esas ventajas desaparecerán pronto, y entonces la crisis mundial de paro forzoso se agudizará más todavía.

Este es el gran problema que el feminismo plantea, con su crecimiento, y el daño que produce. No han sido pequeñas tampoco sus ventajas; más, por mucho que el feminismo avance, parece que no podrá aumentarlas, y en cambio podrán aumentarse los inconvenientes. Cabe, pues, pensar si no sería oportuno realizar es-

fuerzos para evitar esos inconvenientes, con un alto en el camino del feminismo triunfante, al menos hasta que se viera una solución satisfactoria y clara.

Parece baladí, pero es en realidad importante la cuestión que en estos años se ha planteado, aunque muchos y muchas no se den cuenta de ello; y de seguir avanzando el feminismo sería doloroso que por una brusca transición, por un salto, se causasen graves daños, que, posiblemente, serían las mujeres las primeras en lamentar.

Claro está que detener el feminismo es al punto a que hemos llegado, poco menos que irrealizable, y no habrá otro remedio que conformarse, callar y ver sus consecuencias, que bien quisiéramos no fuesen como nos las predicen.

ANUNCIE USTED EN GACETA DE TENERIFE

El teatro Pérez Galdós

Se inaugurará con una Compañía de ópera

He aquí el elenco de la Compañía de ópera italiana, que en el mes de Mayo próximo actuará en el teatro Pérez Galdós, de Las Palmas:

Maestros directores: Umberto Berrottoni y Antonio Capdevilla; sopranos: María Alessandrini, Carmelita Bau Bonaplata, Mercedes Llopert, Eva Turner; mezzo sopranos: María Gar, Antonietta Toini; tenores: Tino Folgar, Ettore Parmegiani, Ismaele Voltolini; barítonos: Juan Fomoll, Alessandro Marchetti, Giuseppe Noto; bajos: Anibal Vela y Gabriel Olazola; caricato: José Fernández; otro tenor: Mario Serratti; otras sopranos: Josefina Torino y Teresa Gamboa; comprimarios: María Oviedo, Emilio Barber y José Bastons.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, jueves ejecutará la Banda municipal de música en la plaza del Príncipe, de nueve a once de la noche:

"Numancia", pasodoble, (primera vez); San Miguel.

"Arco Iris", shimmy de las perfumadoras; Benloch.

"La Granjera de Arlés", fantasía; Rosillo.

"Danza árabe"; Jiménez.

"Arco Iris", canción de la pava; Benloch.

"¿Las tres son?", tango; San Miguel.

"El fresco de Goya", pasodoble; Valverde.

Del Parnaso canario

En todo estás tú

Quando la aurora, bella y risueña, tiende su manto de oro y azul, en sus celajes, en sus cambiantes maravillosos, palpitas tú.

Quando la rosa, linda y fragante, la baña ansiosa del sol la luz, en su corola, en su belleza, entre sus pétalos palpitas tú.

Quando la noche, tiende sus sombras y va envolviéndose en su capuz, en sus rumores, en sus misterios, entre sus ecos palpitas tú.

Quando la luna muestra en el cielo su resplandeciente divina luz, entre sus tibios y puros rayos, niña adorada, palpitas tú.

Quando adorno que van ligeras del firmamento corriendo el tul, entre las frondas, dentro de mi alma, en todas partes palpitas tú.

Maximiliano HARDISSON ESPOU. Madrid, Marzo de 1928.

Novelas morales y recreativas. Devocionarios y libros de meditaciones. "Liberaría y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

En la villa de Güimar

FIESTA DE ARTE

El próximo domingo, día 15 del actual mes, se celebrará en el teatro-cine de la villa de Güimar una gran velada literario-musical, a beneficio de la parroquia de dicha villa.

El programa se desarrollará de la siguiente manera:

Primera parte

Sinfonía, por la orquesta.

Presentación de los poetas por don Eutropio Rodríguez Benítez.

Recital de guitarra, por don S. Zeravla.

Poesía, de don José Galdín Hernández.

Poesía, por don José A. Wangüemert.

Número de canto, por don Julio Lorenzo.

Segunda parte

Sinfonía, por la orquesta.

Poesía, por don Luis Alvarez Cruz.

Número de canto, por don Julio Lorenzo.

Poesía, por don Aristides Hernández Mora.

Número de canto, por la soprano doña Pino Suárez de Duque.

Poesía, por el señor Hernández Amador.

Recital de guitarra, por don S. Zeravla.

Poesía, por don Manuel Verdugo.

El espectáculo será amenizado por la Banda municipal de dicha villa, y para su celebración existe mucho entusiasmo en Güimar y demás pueblos de aquella parte de nuestra isla.

Las mejores pruebas son invariablemente en papel

"Velox"

El aficionado entusiasta no aceptará pruebas que sean meramente pasaderas. Tales pruebas las puede producir en cualquier papel con la mayoría de negativas. Pero las mejores pruebas las obtendrá únicamente con el "Velox." Algunas negativas que a primera vista se consideran como defectuosas, dan admirables resultados en el papel "Velox."

El "Velox" se hace exclusivamente para los aficionados a la fotografía. Se hace de cuatro grados de contraste y cuatro tipos de superficie. Siempre hay un tipo de papel "Velox" adecuado para cada negativa.

Pedir a vuestro proveedor pruebas "Velox" y asegúrense que lleven el nombre "Velox" impreso ligeramente en el reverso.

Kodak Limited, Kingsway, Londres, W.C.2, Inglaterra.

Información militar

La Aviación representada en la Casa Militar del Rey

La Gaceta del día 4 del actual mes de Abril publica un Real decreto disponiendo que la plantilla de los ayudantes de órdenes de Su Majestad, quede incrementada con un jefe del Ejército en representación del servicio de Aviación, con la categoría en dicho servicio de jefe de grupo, de escuadra o de base.

Se funda esta disposición en que el servicio de Aviación militar ha ido adquiriendo con el tiempo importancia tan grande en la acción de los Ejércitos, que hoy día se le considera como una nueva arma, ya que por la forma en que actúa por el medio en que combate, su actuación se diferencia notablemente de los que hasta ahora formaban el núcleo de aquéllos.

Reconocida y admitida su importancia y evidenciada en paz y en la guerra la valía de sus servicios, justo es que se le equipare en todo a las demás Armas combatientes del Ejército, y en tal concepto merecedora de que a la inmediación de Su Majestad haya quien dignamente la represente.

Para la nueva plaza ha sido designado, como es sabido, el señor González Gallarza

Ascensos militares

Durante el mes de Marzo último se han producido los siguientes ascensos militares:

En el Cuerpo de la Benemérita: un teniente coronel, tres comandantes, cinco capitanes y un ingreso; y en la escala de Reserva, cinco tenientes, cuatro alféreces y dos ingresos a teniente en esta escala.

En Oficinas militares: Un archivero segundo, otro tercero, dos oficiales primeros, dos segundos, dos terceros y tres escribientes de primera clase.

En el Cuerpo eclesiástico: un capitán primero.

En Infantería: dos coroneles, tres tenientes coroneles y dos comandantes; y en la escala de Reserva, dos capitanes y tres tenientes.

En Caballería: un coronel, un teniente coronel, y un comandante.

En Artillería: dos coroneles, un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.

En Ingenieros: un coronel, dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes; y en la escala de Reserva, un capitán, un teniente y dos alféreces.

En el Cuerpo de Sanidad: un coronel médico, dos tenientes coroneles, ídem, dos comandantes ídem.

En Veterinaria: un veterinario mayor y dos primeros; y en la escala de Reserva, un capitán y un alférez.

Más de cien modelos diferentes de tintores de cristal, desde 1 peseta. "Liberaría y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Un importante documento Episcopal

Camino, Verdad y Vida

NOS EL DR. FRAY ALBINO GONZÁLEZ Y MENÉNDEZ-REIGADA, del Orden de Predicadores, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Tenerife

A nuestros venerables Hermanos y amados Hijos en general y muy especialmente a los venerables párrocos o encargados de las parroquias de esta nuestra amadísima Diócesis de Tenerife: Salud y bendición en el Señor.

El concurso a curatos, con la ayuda de Dios felizmente celebrado, y por el cual quedan provistos de nuevo Pastor más de la mitad de las parroquias de la Diócesis, nos ofrece ocasión propicia para hablar de lo que en medio de su feligresía debe ser el buen párroco. No intento, como es natural, hacer un estudio histórico-canónico del tema ni mucho menos; quiero tan solo hacer algo así como un guía o apuntador de carácter eminentemente práctico, que nos ponga ante los ojos a todos cuantos tenemos sobre nuestro espíritu la cura de las almas, nuestras más perentorias obligaciones, y que pueda servirnos para repasar por él nuestra conciencia en los días de retiro y aun en nuestros exámenes cotidianos.

Si como el Real Profeta nos dice, todos los días y a toda hora debemos recomenzar con bríos constantemente renovados la obra de nuestra misión, la santificación propia y la de las almas que nos fueron encomendadas, nunca con mayor empeño y hasta con mayores esperanzas de éxito debemos procurarlo, como cuando de nuevo nos encargamos de una parroquia de la cristiana grey. La novedad misma del ambiente nos estimula a renovar nuestra vida; la visión de las necesidades o mejoras, en un campo en el que por primera vez ponemos con el gozoso de la mirada, provoca nuestro entusiasmo, no gastado aún por la desilusión, a desplegar todas nuestras energías, con el fin de conseguir la realización de empresas, que no dejarán de ofrecérsenos, tendiendo siempre a la multiplicación del fruto espiritual de las almas, a que nuestra misión se ordena.

Aquí somos nuevos y se nos juzgará principalmente según nuestras obras. De nuestros pasados defectos pronto desaparecerá hasta el más ligero recuerdo, si es que de ello antes que nosotros o con nosotros, pudo llegar alguna noticia a este nuevo campo de acción, con tal de que nuestras obras, ante las cuales toda palabra cede y todo rumor se disipa, un día y otro día nos vayan acreditando de buenos.

Por otra parte, los nuevos feligreses ponen seguramente en nosotros grandes esperanzas; pues ningún motivo serio pueden tener para pensar de otra manera. ¡Por Dios, amadísimos párrocos, no se las hagamos perder! Comienzan confiando en nosotros, esforcémonos cada día más por mostrarles que somos plenamente dignos de esa confianza. ¡Ay del día, en que nuestra apatía y dejadez, como un viento helado de otoño, comience a hacer palidecer y marehitar en las almas la floreciente espléndida de esas santas ilusiones que sobre nosotros forjaron!...

Hasta para la salud del cuerpo suele ser por lo común convenientísimo el cambio de clima. Aprovechemos, pues, la mudanza con la posesión de la nueva parroquia para renovar nuestro espíritu, para multiplicar y encauzar nuestras energías, para hacer esplendorosa, como la luz de que el Evangelio nos habla, puesta sobre el nue-

vo candelero, nuestra vida y nuestra conducta.

Como primer escalón de la gerarquía eclesiástica, con cuyos grados superiores ha de vivir en la comunicación íntima de un miembro con su cabeza, podemos representarnos al párroco en medio de sus feligreses como el primer ministro, el representante nato de Jesucristo. Su misión no es otra que la del mismo Cristo, y en él ha de tener, entre los otros que pueden tener, según su sagrada función, el propio y personal carácter y hasta las últimas modalidades de su propia acción ministerial. Ministros del Gran Rey debemos de todo instante considerarnos, y como tales fieles, ejecutores a través de los tiempos de su evangelio y divina acción.

Ahora bien, los rasgos más salientes de la vida y de la misión de Cristo sobre la tierra, el mismo nos lo viene a resumir en sencillísimas y trascendentes palabras: "Ego sum via, veritas et vita". Yo soy el camino, la verdad y la vida. Cristo es, en efecto, todas estas cosas esencialmente; El camino, por el cual la humanidad puede ir al cielo; la verdad única, que puede iluminar hasta en sus profundos abismos las mentes de los hombres; y la vida, sin cuyo contacto y participación todos los hijos de Adán, que muertos nacemos, fatalmente quedaríamos sujetos a la muerte eterna.

Si, pues, Cristo es "el camino, la verdad y la vida" y el párroco, como acabamos de decir, ha de ser el primer representante y ministro de Jesucristo en medio del pueblo cristiano, claro está, que la misión de éste ha de moldearse principalmente según estos tres principios: llevar al pueblo fiel por el camino que es Cristo; enseñarle y como trasfundirle la verdad, que es Cristo; y comunicarle, en fin, el calor y las actuaciones de esa vida divina, que como de inextinguible manantial fluye de Cristo. Es decir, que de algún modo el párroco viene él mismo a ser por participación y en orden a los demás, camino, verdad y vida. Camino, que lleva a Cristo las almas y por Cristo a la eterna gloria; verdad o maestro de la verdad, que derrama sobre las mentes de los cristianos los esplendores, de que su alma se llena en la escuela y comunicación diaria que debe mantener con el Maestro divino; y, finalmente, vida, repartidor de la vida, canal por el que a todas llegue abundantemente la vida divina de la que debe rebosar su propia alma, encañalada, por decirlo así, con la del mismo Cristo.

Camino, verdad y vida: ved aquí los tres puntos principales del programa sacerdotal y ministerial del párroco, sobre los cuales queremos que se fije vuestra atención en esta renovación de conducta y de actividades, que, en este momento histórico para la amadísima Diócesis de Tenerife, Dios y los hombres esperan de todos cuantos en ella tienen cura de almas y muy especialmente de los nuevos párrocos.

Fr. ALBINO, Obispo de Tenerife, O.P. En la Audiencia Territorial

Las vistas civiles

Una sentencia

En los autos de mayor cuantía, procedentes del Juzgado de la Orfava y seguidos por la sociedad inglesa "Dan Wuille y Compañía", contra don Rafael González Díaz, sobre rendición de cuentas y aprobación de saldos, por la Audiencia Territorial de Las Palmas se ha dictado sentencia revocando totalmente la apelada sin hacer expresa condena de costas en ninguna de las instancias.

EL SEÑOR Don Francisco Soler y Sanz M. I. Sr. Chantre de la Santa Iglesia Catedral de esta Diócesis Falleció ayer en Santa Cruz de Tenerife Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

El Ilmo. y Redmo. Prelado de la Diócesis, Cabildo Catedral, Director Espiritual y Albaceas

Suplican a sus amistades y personas piadosas asistan a los funerales, que hoy, día 12, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, a las 9 y media, y al entierro del finado, saliendo a las 10 y media desde la Plaza de San Cristóbal al cementerio de esta ciudad.

La Laguna, 12 de Abril de 1928

El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.--Agente, F. Guerrero.

La visita del gobernador civil

En la isla de la Palma

Detalles de la llegada

El día 9 del actual mes llegó a Santa Cruz de la Palma—según nos comunican ampliamente nuestro Corresponsal en aquella ciudad—, el gobernador civil de la provincia, excelentísimo señor don Buenaventura Benito Quintero.

Poco después de las ocho y media de la mañana llegó el vapor correo interinsular "La Palma", que condujo al ilustre huésped, esperándolo en el muelle y saludándolo a bordo las distintas autoridades civiles, eclesiásticas y militares de la isla.

Un numeroso público ocupaba por completo el muelle, no obstante la lluvia que caía, que a pesar de todo no pudo deslucir el acto del recibimiento.

Seguidamente y acompañado por el señor delegado del Gobierno en dicha isla, don Esteban Pérez González; el presidente del Cabildo Insular, don Miguel Pereyra García; el jefe local de Unión Patriótica, don Luis Cobiella; alcalde de la ciudad, don Antonio Santana Martín; alcalde de Los Llanos, don Fernando del Castillo Olivares; y por cuantos fueron a recibirle, se trasladó a pie al Hotel Patria, donde se ha de alojar durante su estancia en Santa Cruz de la Palma.

Empiezan las visitas

Después de un pequeño descanso se trasladó al Excmo. Ayuntamiento, donde inspeccionó los distintos libros de contabilidad y demás reglamentarios que lleva el mismo, sabiendo altamente satisfecho de este examen.

Trasladóse después al Excmo. Cabildo Insular, visitando sus distintas dependencias y examinando igualmente la documentación, de la que también quedó muy complacido, pasando luego al despacho del señor delegado, donde recibió la visita de las distintas autoridades y personalidades de la población y de la isla.

Al Hospital

Próximamente a las doce marchó a visitar el Hospital de Dolores, deteniéndose a examinar con gran prolijidad todos sus servicios, y en especial el nuevo pabellón, quedando muy bien impresionado de esta visita, que le puso de manifiesto lo adelantada que en este ramo de la Beneficencia pública está La Palma.

El gobernador y la Prensa local

Entre las distintas visitas recibidas por el señor Benito Quintero figuran las de los directores de "Diario de Avisos" y "El Tiempo", a los que manifestó su agrado en saludarlos y el gran cariño que siente por la Prensa en general, exhortándolos a que pusieran el mayor empeño en que las cuestiones de palpitante interés para la isla sean tratadas con gran ecuanimidad, y tendiendo siempre al bien de ella.

El almuerzo

Terminada la visita al Hospital se trasladó al Hotel Patria, donde almorzó en compañía del delegado del Gobierno, señor Pérez González; el presidente del Cabildo Insular, don Miguel Pereyra García; el alcalde de aquella ciudad, don Antonio Santana Martín; el alcalde de la ciudad de Los Llanos, don Fernando del Castillo Olivares; el jefe local de Unión Patriótica, don Luis Cobiella Zaera; y otros acompañantes, con los que conferenció ampliamente durante el almuerzo.

Los que le acompañan

Acompañando al señor Benito fueron desde Tenerife, el oficial del Gobierno civil, señor Reyes, y el representante del Cabildo de La Palma, el arquitecto don Pelayo López y Martín-Romero.

Un mitin de Unión Patriótica

Para las seis de la tarde del citado día 9—hasta cuya hora alcanzan las noticias que nos ha enviado por correo nuestro Corresponsal en Santa Cruz de la Palma—estaba anunciado un mitin organizado por la Unión Patriótica, que habría de celebrarse en el Circo de Marte.

El gobernador civil y varios otros oradores tomarían parte en el expresado acto, para el que reinaba gran entusiasmo.

La visita a los pueblos

El día 10, a primera hora de la mañana, marcharía el señor gobernador civil para Puntallana, continuando después para San Andrés y Sauces, desde donde se ha de trasladar a Barlovento.

Igualmente visitará en días sucesivos los demás pueblos de la isla, pues es su deseo conocerlos todos y enterarse de sus necesidades.

automóvil conducido por Rafael Alvarez, causándole lesiones graves.

Señalamientos

Para hoy está señalada la vista de un incidente de apelación dimanante de la causa número 15 de 1928 del Juzgado de La Laguna, contra Antonio Afonso, por muerte de Juana Dorta Bonilla.

También hoy continuará la vista de la causa seguida en el Juzgado de la Orolava, por violación contra Adolfo Medina Hernández.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, jueves, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

D. Adolfo Bencomo	801'50
" Sixto M. Machado	164'85

El M. I. Sr. Chantre de Tenerife

Muerte sentida

En la mañana de ayer, dejó de existir en esta capital—en el Asilo de Ancianos Desamparados, donde des hace algún tiempo se encontraba por motivos de salud—el M. I. señor Chantre de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, don Francisco Soler y Sanz.

El finado, que nació en Vich (Barcelona) y contaba 84 años de edad, era un sacerdote de reconocidas virtudes, celo y vastas dotes de cultura.

En la vecina ciudad de La Laguna estuvo dedicado, hace unos veinticinco años, a la Enseñanza particular, figurando al frente de un colegio, en aquella época muy acreditado y por el cual desfiló la casi totalidad de la juventud lagunera.

El 10 de Enero de 1879, a los dos años de restablecida la Santa Iglesia Catedral de esta Diócesis, se posesionó del beneficio de la misma, con cargo de Maestro de Ceremonias, el cual ganó por oposición, pasando luego a beneficiado de gracia, el 4 de Enero de 1883, puesto en el que siguió hasta el 12 de Noviembre de 1908, en que ascendió a la dignidad de Chantre, sucediendo al licenciado don Ramón Martínez Ocampo.

Por su carácter bondadoso y servicial y su trato afable, se granjeó en La Laguna y esta capital numerosas simpatías que tenían para el señor Soler verdadera estimación y respeto.

Durante estos últimos años le sobrevinieron ataques de enfermedad, trasladando su residencia a esta capital en el Asilo de Ancianos, donde ha fallecido, y en cuyo benéfico Establecimiento ocupaba habitaciones reservadas, recibiendo en él solícitos cuidados y atenciones.

La muerte del señor Soler ha sido muy sentida entre las numerosísimas amistades con que contaba el bondadoso sacerdote, tanto en La Laguna y esta capital como en el resto de la isla.

Hoy, a las nueve y media de la mañana, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral de La Laguna, solemnes funerales en sufragio del alma del finado, terminado cuyo acto tendrá lugar el traslado del cadáver al cementerio de aquella ciudad, partiendo la comitiva fúnebre de la Plaza de San Cristóbal, a las 10 y media de la mañana.

Dicho triste acto constituirá seguramente una verdadera manifestación de duelo, como testimonio del aprecio que en vida se tenía al finado canónigo don Francisco Soler.

Enviamos a su familia y Excmo. Cabildo Catedral, la expresión de nuestra más sincera condolencia.

Cabildo Insular

Los exámenes de la Encargada del kiosco

Conforme anunciamos en nuestra última edición, ayer tuvieron lugar en el Salón de Actos del Cabildo Insular de Tenerife, los exámenes para probar la aptitud de las concursantes a la plaza de encargada del kiosco del Muelle, que acordó crear dicha Corporación.

Actuaron en los ejercicios las aspirantes, doña Berta Alicia van Dam de López Solís, doña María Ferrer Piñeiro y doña Luz Lorenzo Moragas, resultando aptas las dos primeras que obtuvieron la puntuación siguiente:

Doña Berta Alicia van Dam, 42 puntos en inglés; 42 en francés; 45 en holandés; y 58'50, en alemán. Total 187'50 puntos, y un promedio por idioma de 45'875.

Doña María Ferrer Piñeiro, 42 en inglés, y 48 en francés. Total 90 puntos y un promedio de 45.

El Tribunal ha elevado a la Comisión Permanente el acta correspondiente con el resultado de los exámenes, debiendo designar la Corporación la aspirante que ha de ocupar la plaza objeto del concurso.

La Permanente

Para hoy, a las tres de la tarde, ha sido convocada la Comisión Permanente del Cabildo, con objeto de celebrar la sesión ordinaria correspondiente a la presente semana.

Ecos de sociedad

Enfermos

En esta capital se encuentra enfermo, de algún cuidado, el coronel jefe de E. M. de esta Capitanía general, don Luis Moreno Alcantara, por cuyo restablecimiento hacemos sinceros votos.

—Se encuentra enfermo en Las Palmas el oficial de aquel Gobierno civil nuestro paisano y amigo particular don Rafael Roca Mandillo.

—Continúa mejorando la niña Mercedes Rodríguez Benito, hija de nuestro amigo don Clotario, que fué operada de apendicitis aguda en el Sanatorio del reputado doctor J. Rodríguez López.

—En el mismo Sanatorio ha sido practicada en el día de ayer una difícilísima operación a la señora doña Hortencia Algarada, hermana política del dueño del Hotel Patria en Santa Cruz de la Palma, don Francisco Pérez.

Viajes

Se ha embarcado para Las Palmas el conocido operador cinematográfico don José González Rivero.

—De Buenos Aires ha llegado nuestro paisano don Manuel Lima Rivero, en unión de su familia.

—En el trasatlántico "Reina Victoria Eugenia", regresó anoche de su viaje a la Península, acompañado de su familia, nuestro respetable amigo particular el reputado doctor don Diego Guigou Costa.

SE ALQUILA

la casa número 16, de la Avenida del Manicomio. Razón en la calle del General Antequera número 6.

En el Círculo de Bellas Artes

El notable concierto de ayer tarde

Conforme anunciamos, ayer a las seis de la tarde, se celebró en el salón-teatro del Círculo de Bellas Artes de esta capital, un concierto a cargo de distinguidos elementos, como despedida del notable violinista don Aurelio Nancloares, que emprenderá en breve viaje para la Península.

Los mencionados elementos de arte que prestaron su valiosa cooperación en el concierto fueron muy aplaudidos por el numeroso y selecto público que llenaba el salón de fiestas de dicha sociedad cultural.

(Con el Alegro a). Larchetto b), del tomo en si b op 15, de Mozart, se presentaron los señores Rafael Hualde y Antonio Nancloares y Manuel G. Corbella, obteniendo una buena interpretación, que el público aplaudió.

A continuación el señor Nancloares, acompañado por el notable pianista señorita Victoria Carvaial, ejecutó con gran acierto y gusto el Ave María de Schubert, poniendo de manifiesto su maestría en el manejo del violín, que el público premió con nutridos aplausos.

Este número lo ejecutó fuera de programa, por hallarse enferma la notable pianista señorita María Ara. La distinguida dama doña Dolores Trujillo de Gorostiza cantó primorosamente y con delicada gusto diversos trozos musicales, deleitando al auditorio con su extensa y agradable voz de notable cantante.

El auditorio la aplaudió calurosamente, obligándola a repetir varios números.

Aurelio Nancloares volvió a ejecutar con gran dominio varias composiciones de reputados autores extranjeros, que merecieron los mayores elogios del público.

También Victoria Carvaial interpretó al piano con gran soltura y su característica maestría de ejecución la sonata de Scarlatti, recibiendo nutridos aplausos.

Información del día

Regresa de su viaje a Madrid el alcalde de esta capital

Como se había anunciado, en el trasatlántico español "Reina Victoria Eugenia", que fondeó anoche a las ocho en nuestro puerto, llegó a esta capital el alcalde don Santiago García Sanabria, que regresa de su viaje a Madrid.

En el muelle esperaban a la autoridad local varias autoridades, numerosos concejales y otras muchas personas.

El señor García Sanabria regresa de Madrid muy bien impresionado de las gestiones realizadas en los asuntos que motivaron su viaje a la Corte, de verdadero interés para la isla.

Con este motivo enviamos al señor García Sanabria nuestro saludo de bienvenida.

Cinema Victoria

Para hoy

En la sección "vermouth", a las ocho menos cuarto, las cinco últimas partes de la celebrada película "Revelación".

La segunda sección dedicada al bello sexo, es a mitad de precios para señoras y tiene de programa la muy interesante película en seis partes "La Cruz del Gran Duque".

Lea usted GACETA DE TENERIFE

SE VENDE

una casa de dos pisos sita en la calle de San Martín, de esta capital, con condiciones para el establecimiento de industrias, y que podrá ocuparse en el acto de la compra. Informará: Domingo Molina, San Juan Bautista, 35.

TERRIENOS

Deseando el Banco Español de Crédito Hipotecario, domiciliado en Madrid, Hermosilla, 89, adquirir gran cantidad de solares en esta isla para la construcción de casas a sus asociados, se pone en conocimiento del público en general para que todos aquellos que posean cantidad de terrenos en esta población y quieran venderlos se sirvan pasar sus ofertas al delegado en esta don Agustín Peñate Alvarez, calle Cruz Verde, número 9.

ACADEMIA DE LA Banda Municipal de Música de Santa Cruz de Tenerife

DIRECTOR:
Don Fernando Cobeño Heredia

PROFESORES:
Don Joaquín Castillo. Don Ángel Castrejón.
Don Andrés Florido. Don Antonio González Ferrera

CLASES DIARIAS: Solfeo, instrumentos de viento-madera y viento-metal y percusión.

:-: ENSEÑANZA GRATUITA :-:

ÁCIDO ÚRICO

Artrismo - Reuma - Gota

URIARTRIL D. GRAU

EL MEJOR DISOLVENTE DEL ÁCIDO ÚRICO

ABRIL: Mes de propaganda

Durante todo el mes de ABRIL como propaganda de nuestros mobiliarios, y siguiendo la costumbre ya iniciadas en todas nuestras SUCURSALES vendemos todos los juegos de Alcobas y Comedores, al precio exacto de costo.

Absoluta garantía. Sólida fabricación.

Invitamos a nuestros compradores vengan acompañados de personas peritas.

MUEBLES BENLLOCH

(Frente Plaza de Weyler)

Servicio rápido a domicilio. Venta al contado y a plazos.

Exposición permanente hasta las 11 de la noche.

FERIAS DE MAYO: Preparamos espléndidas exposiciones y audiciones por Radiotelefonía.

LIBROS GRATIS El «Quijote» y un gran Diccionario

El «Quijote» íntegro, bellamente encuadernado en tela y oro, con 464 grandes páginas e ilustraciones, en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, sólidamente encuadernado en tela, con planchas, 776 páginas, 800 grabados y las últimas palabras de la Academia. Edición acabada de imprimir. LAS DOS OBRAS, el «Quijote» y el Diccionario, SE REGALAN a quien se suscriba a LETRAS REGIONALES. Sólo las encuadernaciones de los libros costarían a usted más que la suscripción.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

IREMÍTASE A "LETRAS REGIONALES", ENCARNACIÓN, 19, CÓRDOBA

Nombre _____

Señas _____

se suscribe a LETRAS REGIONALES. Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de giro, las pagará por una letra a ocho días vista, después de haber recibido, certificado y franco de porte, el regalo anunciado.

Firma _____

LETRAS REGIONALES Gran revista mensual ilustrada. Novelas, cuentos, poesías, etc. de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la ventaja del regalo, pueden colaborar en la sección Literatos Nuevos y publicar un anuncio muy económico en todos los números. Si deseara usted otros libros en vez de los anunciados, pida catálogo de regalos.

De un reciente decreto La industria de automotores

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, el día 9 del actual mes manifestó a un periodista madrileño que el decreto recientemente publicado relativo a la industria de automotores, significa un avance vigoroso para conseguir la nacionalización de esta industria, sin que ello signifique, que con estas disposiciones se trate de perjudicar y atacar el comercio extranjero, sino que hay que simultáneas la política comercial en España para ir consiguiendo un prudente rescate.

Momentáneamente bastará con que logremos producir un diez por ciento de los automotores, que se dan de alta anualmente, hasta que lleguemos a la producción de un cincuenta por ciento.

En otros ramos de la fabricación habrá que seguir aún una línea de conducta más prudente, absteniéndose de intentar esos avances sin tener antes la seguridad de los mercados donde se puedan colocar estos productos, agregando el marqués de Estella que, ante todo, es preciso la buena fe comercial, evitando el que las mercancías lleguen averiadas a su destino, y procurando siempre la formalidad en los contratos, cumplimiento de los mismos, etc., pues la informalidad comercial produce gran daño a la Nación; preguntándose el propio marqués de Estella, si estas materias están ya debidamente incluidas en el proyecto de reforma del Código Penal.

Los que viajan

Ayer llegaron de Las Palmas don Juan Peña, don T. González, don Esteban Perdigón, don Santiago Gutiérrez, doña Carmen González, don J. García, don J. González, don Luis San Juan, don Rafael Pérez, don Higinio Melián, don Francisco Sánchez, don Felipe Sánchez, don Manuel Rivero, don Diego Figueroa, don Carlos Cruz, don Rafael Martín, don Manuel Peñate y don César González.

TRASLADO

El antiguo salón limpiabotas se ha TRASLADADO de la calle Cruz Verde, 23, a la casa inmediata, donde se encuentra instalada la FOTOGRAFIA DE VIDAL.

Vida judicial

Sumarios

El Juzgado de esta capital incoó sumario por corrupción de la menor María Oreales Torres Santana, hecho atribuido a la vecina de esta capital, conocida por la Blanquita.

Dicho Juzgado incoó también sumario por lesiones de pronóstico reservado que sufre el vecino de esta capital Juen Esquivel, y que le fueron causadas por Miguel Toledo Santana, cuya detención se ha decretado.

El Juzgado de la Gomera incoó sumario por daños en terrenos propiedad de Toribio Rolo.

El de La Laguna instruye sumario por lesiones que sufren Carmelo González Hernández y Manuel Rodríguez García, por choque de la bicicleta y motocicleta en que respectivamente iban, en el punto denominado "Cruz Chiquita".

El Juzgado de la Palma instruye sumario por haber sido atropellada la niña Eugenia Guerra por un

Asilo Victoria

SANTA CRUZ DE TENERIFE

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 22 y 23 de los Estatutos de esta Sociedad por acuerdo de la Junta Directiva y encargo de la señora Presidenta accidental, se convoca a las señoras socias, a Junta General, para el martes 17 a las 6 de la tarde (h. o.); en la casa calle de Pérez Galdós número 18.

ORDEN DEL DIA

Dar cuenta de las entradas y gastos durante el año, por la señora Tesorera.

Elección de cargos vencidos por el tiempo reglamentario de la señora Presidenta; primera vice presidenta; vice secretaria, tesorera y cuatro vocales.

Santa Cruz de Tenerife, 40 de Abril de 1928.—La Secretaria, Rosario Mandillo, viuda de García de Paredes

¡busad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla 18, teléfono número 84.

Fábrica del gas

SOLICITA casa con amplio local para depósito en sitio céntrico, las ofertas a las oficinas, Regla 18.

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Asuntos de Canarias

El servicio telefónico
 Madrid 11 3.—Han llegado a esta Corte de regreso de su viaje a Santa Cruz de Tenerife los ingenieros de la Compañía Telefónica, después de haber estudiado sobre el terreno la forma de instalar una potentísima estación radiotelefónica.
 Con la instalación de dicha estación se podrá comunicar desde esas islas con cualquier parte de la Península.
 Además trataron de la unión de Santa Cruz de Tenerife con Las Palmas, lo cual se verificará por medio de un cable submarino telefónico.
 Los materiales necesarios para montar dichas estaciones ha sido encargado ya.
 Se augura que el nuevo servicio telefónico en esas islas comenzará a funcionar antes de finalizar el actual año.

Del Gobierno

Reunión de los Caballeros de San Fernando
 Madrid 11 3.—El marqués de Estella al llegar esta tarde a la Presidencia para asistir al Consejo de ministros que habrá de celebrarse, se detuvo breves momentos a conversar con los periodistas.
 Dijo que había asistido a una reunión de los Caballeros de San Fernando, que se celebró con objeto de designar el Comité reglamentario encargado de los asuntos de carácter interno de la Orden.
 Concurrieron a la reunión unos 28 Caballeros, entre los cuales figuraban un ujier del Congreso y un empleado del Alcaide, los que son laureados.
 En la reunión se designó el Comité, que lo forman el general Cavalcanti y otros.
 Presidió el acto el capitán general del Ejército don Valeriano Weyler, que ostenta el cargo de decano de dicha Orden.

Lo tratado en Consejo
 Hablando con los periodistas, el marqués de Estella dijo que llevaba al Consejo una infinidad de asuntos.
 También expresó que había conferenciado extensamente con el gobernador civil de Alicante.
 Al salir del Consejo se detuvo de nuevo el presidente con los representantes de la Prensa.
 Manifestó que el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, dió cuenta a sus compañeros del resultado de la conversión de la Deuda, el que ha sido completamente satisfactorio.
 Agregó que en vista de ello el Gobierno había acordado limitar la operación, con objeto de evitar que se convierta en una Deuda amortizable.
 Manifestó también que llevó al Consejo un asunto relacionado con el Consulado de Casablanca.
 Se aprobó en un principio un pro-

DE TEATROS

EN EL APTE.
La función de anoche
 Por la compañía de zarzuela que actúa en el teatro Guimerá, se puso anoche en escena en la quinta noche de abono, la ópera en dos actos "Maruxa", del genial maestro Vives.
 En la interpretación, la notable cantante nuestra paisana Matilde Marín, estuvo como siempre a gran altura, realizando una labor de canto con gallarda maestría, siendo muy aplaudida por el auditorio.
 La tiple Amalia Alvir debutó encarnando el papel de Maruxa, en cuyo cometido ejecutó una esmerada labor de canto, poseyendo una bien timbrada y agradable voz, obteniendo merecidos aplausos.
 El bajo señor Cuevas, con su volumen y extensa voz, cantó con verdadera maestría; lo mismo que el barítono Lorel y el tenor Castro siendo todos muy aplaudidos.
Para hoy
 Esta tarde, a las seis, se repetirá, a petición del público, la ópera en dos actos "Maruxa", del maestro Vives.
 Por la noche, a las nueve y media, en función fuera de abono, segunda representación de la celebrada comedia lirica en tres actos "El Caserío", del reputado maestro vasco Jesús Guridi.

yecto de Gobernación relacionado con el Monopolio estupefaciente.
 De Fomento dijo que aprobó el Consejo un plan de obras de carreteras, y una agrupación de subastas para el año 1928, con cargo al presupuesto extraordinario.
 Agregó que se aprobó igualmente la reglamentación en la venta de productos obtenidos de los Establecimientos Agrícolas oficiales.
Lo que dice el ministro de Hacienda de la conversión
 Al salir el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo del Consejo, conversó con los periodistas, que le interrogaron acerca de la operación de la Deuda.
 Dijo que los últimos datos que tenía del resultado de la conversión, acusaba que se elevaba a la cifra de 2.850 millones de pesetas.
 Añadió que aún faltaban algunos datos, pero que mañana, a las seis de la tarde, se clausuraban las ventanillas del Banco de España destinadas a la conversión.
Visitando al presidente
 Madrid 11 4'30.—El marqués de Estella recibió hoy en su despacho oficial las visitas de los generales Torres y Morato.

Lo que piden las alumnas de Derecho
 Una comisión de alumnas que cursan la carrera de Derecho han visitado en su despacho del Ministerio al señor Ponte.
 Las comisionadas pidieron al ministro que resolviera satisfactoriamente una instancia que han presentado.
 Solicitan en ella que cuando obtengan el título de abogada, se les permita tomar parte en las oposiciones a Notarios y Registros de la Propiedad.
Interventor de los servicios de Guerra en Canarias
 Entre lo firmado hoy por S. M. el Rey, figura el nombramiento de don Arturo Hermida y Gil, para el cargo de interventor de los servicios de Guerra de la Capitanía General de Canarias.

Conferenciando
 El director general de Colonias señor Gómez Jordana ha sostenido extensas conferencias con el general Núñez de Prado, gobernador político militar de Fernando Pó.
 En dichas conferencias trataron de la construcción de hospitales en Guinea, así como de otras obras en aquellas posesiones.

Actualidades

El "Antonio Delfino"
 Según radiograma recibido por su consignatario, don Jacob Ahlers, mañana, viernes, a las siete de la noche, llegará a este puerto, procedente de Buenos Aires, Montevideo, Río Grande, Santos, Río de Janeiro y Bahía, el hermoso trasatlántico alemán "Antonio Delfino", de 15.000 toneladas, de la Compañía Hamburguesa Sudamericana, que después de hacer sus operaciones saldrá seguidamente para Lisboa, Vigo, Bolgne sur Mer y Hamburgo, para cuyos puertos admitió pasajeros en primera y tercera clase.

Catálogo automovilista
 En esta Redacción hemos recibido un lujoso y bien editado catálogo de automóviles de la acreditada marca "Morris Motors", de fabricación inglesa.
 Este catálogo contiene datos muy interesantes para cuantas personas tengan relación con la industria de automóviles.
 Representa en esta plaza la referida marca de automóviles, el conocido industrial D. H. P. Olsen.

De Exploradores
 Varios socios protectores han solicitado del Consejo del Alto Patronato se convoque a una Asamblea, con objeto de proponer varios asuntos que beneficiarían grandemente a tan patriótica Institución.
 Para dicho acto se cita a todos los socios y elementos de los Consejos, a fin de que el jueves 12 de los corrientes se encuentren en el edificio de Villasegura, a las seis de su tarde.

Esquelas mortuorias se hacen a la hora de encargadas. Se admiten pedidos durante el día o la noche llamando al teléfono 303, "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

De Inglaterra

La industria de caucho
 Rugby.—La Cámara de los Comunes ha aprobado en segunda lectura por 104 votos contra 52 el proyecto de ley destinando una suma de 45 mil libras esterlinas al año para realizar investigaciones en lo referente a la industria del caucho.
La presidencia de la Federación liberal inglesa
 Londres.—La elección del señor Lloyd George para sustituir al difunto lord Oxford en la presidencia de la Federación liberal, se considera con una victoria del ala izquierda del partido en su jarga lucha contra el ala derecha del mismo.

Varias noticias

Los huesos de las niñas desaparecidas
 Madrid 11 3.—Según el dictamen que han emitido los médicos encargados de las pruebas de los huesos de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava, se desprende que corresponden a las mismas.
Asamblea pedagógica
 Madrid 11 4'30.—El día 15 del actual comenzará en Madrid la Asamblea pedagógica.
 Se hayan inscriptos ya más de 1.500 maestros.

Huelga solucionada
 Los Prelados de Madrid y de Huesca y el conde de Rodríguez San Pedro, en unión del Comité paritario de Callosa de Segura, han solucionado satisfactoriamente la huelga plan leada por los obreros.
 Consiguieron que patronos y obreros llegasen a un acuerdo.
En honor del Cristo de la Vega de Toledo
 Se reciben noticias de Toledo diciendo que han comenzado con gran solemnidad los Triduos en honor del histórico Cristo de la Vega.
 Agregan que para celebrar dichos cultos ha sido depositado provisionalmente en la Catedral.
 También dicen que ofició en dicha ceremonia el Cardenal Primado.

Manifestaciones de Pérez Solís
 Según comunican de Santander, un periódico de dicha localidad pública interesantes manifestaciones hechas por el señor Pérez Solís.
 En dichas declaraciones el señor Pérez Solís insiste en separarse del comunismo, retirándose además por completo de la política.
La Conferencia económica de Lisboa
 Comunican de Lisboa diciendo que han llegado a dicha población los delegados españoles que tomarán parte en la Conferencia económica.
 Agregan que se les dispuso una buena acogida.
Congreso portugués
 También dicen de Lisboa que a fines del actual mes de Abril se celebrará en dicha capital un Congreso Nacional, que tendrá lugar en el Centro Católico portugués.

Un cargamento ideal
Las novias de veinte soldados británicos
 El día 2 del actual mes se presenció en Bombay una escena pintoresca en dicho puerto al llegar el trasatlántico "Ciudad de París", que traía a bordo veinte novias de soldados británicos de aquella guarnición.
 Las novias todas sobre cubierta saludaban con entusiasmo a sus prometidos esposos, que las aguardaban en el muelle llenos de ansiedad.
 Muchas de las muchachas no habían visto en su vida a sus futuros; éstas, con la fotografía de sus novios en las manos, trataban de identificarlos entre la multitud que aguardaba. Algunas de ellas no eran tan guapas como la fotografía prometía. Lo mismo les pasaba a muchos de ellos. Pero, en fin, la cosa ya no tenía remedio.
 Las prometidas de los muchachos bajaron del barco a los acordes de la Marcha nupcial, al pie de la plataforma los novios las abrazaban y las conducían a los automóviles que aguardaban.
 A las pocas horas de la llegada del trasatlántico "Ciudad de París" se habían celebrado las veinte bodas.

Un robo misterioso en la calle de las Infantas de Madrid

Comentarios de la Prensa
 Madrid 11 4'30.—Toda la Prensa de esta Corte dedica sendas informaciones a comentar un misterioso robo llevado a cabo en esta Corte, el cual está siendo el tema de actualidad popular.
 El robo se cometió en un piso de la calle de las Infantas, siendo los objetos sustraídos valiosos cuadros y alhajas.
 En el referido piso habita doña Petra Martínez, víctima del referido robo.
 Esta señora ha manifestado que los objetos robados se los quisieron comprar unos ladrones, así como otro de tipo inglés, que pagaban 60 mil pesetas.
 Ha expresado también que ella se negó a tal venta.
 Se dice que los cuadros y alhajas los tenía asegurados en 51 mil pesetas.
 Este asunto, por el velo de misterio en que se halla envuelto, está siendo objeto de vivos comentarios.

De América

El arreglo de una deuda de guerra
 Washington.—El Presidente Coolidge ha firmado la ley aprobada por ambas Cámaras fijando en 62 millones 850.000 dólares, pagaderos en un periodo de sesenta años, la deuda de guerra de Yugoslavia con los Estados Unidos.

Notas palatinas

Despachando con el Monarca
 Madrid 11 4'30.—En Palacio estuvieron hoy despachando con Su Majestad el Rey el marqués de Estella y los ministros de la Gobernación y Marina.
 Después recibió el Monarca una numerosa audiencia.
La Reina dedica un retrato a un Hospital
 La Reina Victoria ha dedicado un retrato para el Hospital de San Carlos, en Guinea, el cual lleva su nombre.

Lo que se publica en la "Gaceta"

Congreso Internacional de Historia de España
 Madrid 11 4'30.—El periódico oficial la "Gaceta" en su último número inserta una disposición por la que se crea un Comité, cuya misión será la de organizar un Congreso Internacional de Historia de España.
 Preside dicho Comité el duque de Alba.
 El Congreso que se trata de organizar se celebrará en Barcelona durante el año 1929.

Los viajes aéreos

Un vuelo de 25 horas
 Jacksonville (Florida).—Los aviadores Jorge Haldeman y Slinson han batido el record del mundo de permanencia en el aire, habiendo volado cincuenta y tres horas, treinta y siete minutos y diez segundos, oficialmente controlados.
 El anterior record lo poseían Edvard y Ristic, alemanes, en cincuenta y dos horas, veintidós minutos, treinta y un segundos, establecido los días 3, 4 y 5 de Agosto del año 1927.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:
 Teresa Cabrera Cabrera, de 26 años, domiciliada en el barrio de Perón, 4. Asistida de quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo y mano derecha. Leve.
 Angel Rodríguez Peña, de 24 años, domiciliado en Tacoronte. Asistido de una contusión en la región de la articulación del brazo izquierdo. Leve.
 Julio Concepción Barreto, de 10 años, deificado en la calle de San Miguel, 1. Presenta amputación traumática de la primera falange del dedo medio de la mano izquierda. Leve, salvo complicaciones.
 Inés Hernández, de 23 años, domiciliada en la calle de Duggi, 30. Asistida de una herida producida con instrumento punzante en el pie izquierdo. Leve.
Servicio de guardia
 En este Establecimiento en el día de hoy prestará servicio el siguiente personal facultativo:
 Médico, don Rosendo García Ramos.
 Practicante, don Arturo Corrales.

Actos conmemorativos del Centenario de Goya

En la Academia de San Fernando
 Madrid 12 2'15.—En la Academia de San Fernando de esta Corte se han inaugurado hoy con gran brillantez los actos conmemorativos del Centenario de Goya.
 Presidió la sesión inaugural Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de Estella, el conde de Romanones y otras personalidades.
 En los estrados se encontraban los académicos y los delegados extranjeros, así como otras muchas personas.
 Pronunció un elocuente discurso el conde de Romanones, justificando la intervención de la Academia de Bellas Artes en el homenaje a Goya.
 También pronunciaron brillantes discursos el académico señor Sánchez Gantón y el exministro señor Jimeno y otros.
 Todos los oradores se extendieron en sus disertaciones en analizar los aspectos goyescos.
 Después el Monarca visitó detenidamente la sala donde se hallan instalados los cuadros del genial pintor.
 Terminada la visita, el Soberano y el marqués de Estella abandonaron el edificio.
 A continuación se reunió la sesión, presidiendo el señor Callejo, ejecutándose un programa musical.

Ultima hora

Escuadrilla de aviación
 Madrid 12 2'15.—Se reciben noticias de Granada diciendo que en el aeródromo de Los Llanos se elevó una escuadrilla de aviación compuesta de quince aparatos.
 La escuadrilla tomó dirección hacia los Alcázares, a cuyo aeródromo aterrizaron a las tres de la tarde.
 Uno de los aparatos sufrió una grave avería, aterrizando violentamente.
 Lo pilotaba el suboficial señor Carpio, el cual resultó herido.
 El aparato quedó destruido.
Incendio en la Habana
 De la Habana se reciben noticias dando cuenta de haberse declarado un voraz incendio en unos depósitos de azúcar, establecidos en la comarca de Holguín.
 Agregan que el siniestro destruyó por completo el edificio.
 También dicen que las pérdidas que ha ocasionado el incendio se calculan en más de 5 millones de dólares.

En el local de Unión Patriótica de Madrid
 Hoy se ha celebrado en el local de Unión Patriótica de esta Corte un acto al que asistieron los ministros señores Martínez Anido, Callejo y Ponte y otras muchas personalidades.
 Pronunció un discurso el ministro del Trabajo señor Amós, quien estudió el desarrollo del actual Estado corporativo.

Diversas noticias del Extranjero

Fallecimiento de un filántropo
 Nápoles.—A la edad de noventa y dos años ha fallecido el conde Nicola Miraglia.
 El difunto era un eminente financiero y durante más de treinta años fué director general de Banco de Nápoles, institución popular que destina sus ganancias a fines sociales y benéficos.
El puente sobre el Bósforo
 Angora.—En los círculos británicos de esta capital se afirma que el Gobierno turco encargará a una comisión especial el estudio de un proyecto presentado por un grupo de financieros e ingenieros ingleses, para la construcción de un puente sobre el Bósforo, entre Stambul y Sentauri, y que tendrá una longitud de dos kilómetros.
 Dicho puente estará dispuesto de forma que por él pudieran transitar trenes, tranvías, automóviles y peatones.
La escuadrilla japonesa en China
 Tokio.—El grueso de la escuadrilla japonesa, 80 buques de guerra, formando cuatro divisiones, se ha hecho a la mar con rumbo a diversos puertos del norte y el sur de China.
 La cabeza de la escuadrilla, formada por los acorazados "Matsu", "Nagato" y "Fuso" y 16 contratorpederos, se dirige en línea de batalla a Hong-Kong, en cuyas aguas permanecerá cinco días.
 Este importante movimiento de buques ha causado impresión, aunque en una nota oficial se declara que no obedece a ninguna causa especial.
La situación política en el Japón
 Tokio.—La situación política creada por la constitución de la nueva Cámara sigue siendo muy confusa.
 El Gobierno no dispone en ella de

la mayoría suficiente, y en muchos casos los partidos de oposición sumarán un mayor número de votos que los gubernamentales.
 En determinados círculos políticos se cree que muy pronto será disuelto el Parlamento, y se convocarán nuevas elecciones.
 Se teme que este nuevo llamamiento al cuerpo electoral, que probablemente coincidirá con la boda del príncipe Chichibu, fijada para el otoño, pueda dar lugar a una confusión política aun más grave.

La inmigración italiana
 París.—Telegrafían de Sydney al "Matin", vía Londres, que en un discurso que pronunció sobre la política de inmigración desarrollada por el Gobierno Bruce, el ex primer ministro, Hughes, se manifestó en términos violentos contra la inmigración italiana, declarando terminantemente que Australia no tiene para qué admitir órdenes ni de Moscú ni del presidente Mussolini.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 11 de Abril

Libras	29'07
Francos	31'40
Liras	114'65
Francos suizos	3'15
Francos belgas	5'55
Dólarca	1'32
Escudos portugueses	2'71
Pesos argentinos	2'52
Florines	2'52
Coronas austriacas	5'05
4 por ciento interior	74'00
4 * * exterior	89'00
4 * * amortizable	85'25
5 * * *	96'75

ACCIONES

Banco de España	600
Banco Español de Crédito	402
Banco Español de Rto de la Plata	260
Compañía Arrendataria de Tabacos	232
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante	612
Ferrocarriles del Norte	618'50

SE VENDEN

Una casa de dos pisos en la calle Teobaldo Póver.
 Otra de dos pisos en la calle Puerta Canseco.
 Cuatro casas terreras en la calle Sin Salida.
 Solares en la calle la Noria.
 Solares en el Puente Zurita.
 Se ofrece dinero a préstamo, con garantía hipotecaria sobre fincas urbanas sitas en esta capital o La Laguna.
 Informes: Sergio Oliva, procurador.

SE VENDEN

Acciones de Los Huecos
 Informar Máximo Alvarez.
 Teléfono 115.—Orotava

AUTOMOVIL

marca "Chevrolet", en perfecto estado, se vende. Razón: Rambla de Puli-do, 29.

A LOS AYUNTAMIENTOS

Joven con varios años de práctica en la Secretaría del Ayuntamiento de la capital, ofrécese para desempeñar destinos en cualquier Ayuntamiento del interior de la isla.
 Dirigirse a las iniciales A E G, en el Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.



Salve usted sus ojos

TODOS precisamos de la vista y debemos vigilar para tenerla sana. Si tenéis moscas volantes delante los ojos, si lacriman, si los párpados son rojos, hinchados, legñosos, si la vista se causa, si sois miope o presbíta, es indispensable recurrir en seguida al IRIDAL, colirio científicamente preparado, que os proporcionará un

Resultado inmediato

en todos los casos graves, y más, os permitirá de dejar los lentes.
 El IRIDAL es al mismo tiempo antiséptico, tónico, descomestible del ojo y sus anexos.
 El IRIDAL realiza una acción curativa y preventiva en las conjuntivitis, oftalmías, blafaritis, glaucomas, traumas, como para contrarrestar la catarata.
 Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Roma.
 De venta en todas las farmacias a pesetas 6.
 Pedir el folleto gratuito "Vulgarización Científica", que se remite a petición dirigida a don José María Segura Adell, Pérez Galdós, 1.—Santa Cruz de Tenerife.

AGRICULTORES...!!!

Para esta abonada, haced vuestras compras a la

COMPANIA COMERCIAL DE CANARIAS

primera casa en la provincia.

Siempre existencias.

Oficinas: BETHENCOURT ALFONSO núm. 34. — TELEFONO núm. 555.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

LLEGADA DE VAPORES

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure :: Sancho II :: Santa Ursula**

Para informes MARINA 12 - Teléfonos 529 y 514.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ABRIL DE 1928

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
3	Ardeola	Liverpool.
7	Alondra	.
14	Aguila	.
17	Andorinha	.
21	Alca	.
28	Avoceta	.

Estos vapores tienen buques disponibles para frutes y reanuda las mejores condiciones en alfarrabados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 48. Teléfono 540.

Fred Olsen & Co. OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Abril de 1928

El magnifico vapor	SAN CARLOS	El día 4	para Londres
El magnifico vapor	BRAVO I	El día 7	para Londres
El magnifico vapor	BUENAVISTA	El día 11	para Londres
El magnifico vapor	SAN MATEO	El día 14	para Londres
El magnifico vapor	SAN JOSE	El día 18	para Londres
El magnifico vapor	SAN LUCAR	El día 21	para Londres
El magnifico vapor	SAN CARLOS	El día 25	para Londres
El magnifico vapor	BRAVO I	El día 28	para Londres

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Abril de 1928

El magnifico vapor	BURGOS	El día 7	para Dieppe
El magnifico vapor	SARINIA	El día 14	para Dieppe
El magnifico vapor	SAN ANDRES	El día 21	para Dieppe
El magnifico vapor	BURGOS	El día 28	para Dieppe

Para más informes su agente. ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina, 12 Santa Cruz de Tenerife.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Abril de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
REINA VICTORIA ELIGENIA	10	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
SAN CARLOS	24	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
LEGAZIPI	18	Cádiz y Barcelona.
LEON XIII	9	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanailla, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
MANUEL CALVO	9	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La Roche.—Alfonso XIII núm. 35.



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Abril de 1928.

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
LAS PALMAS Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	7	Hamburgo y Bremen (con trasbordo en Hamburgo para Copenhagen, Oslo y Stockholm).
WAREGGA Woermann-Linie A. G.	8	Las Palmas, Secondee, Accra, Santa Isabel y San Carlos, Duala, Kribi, Sao Thomé y Mossamedes.
WAGOGO Woermann-Linie A. G.	10	Las Palmas, Cape Palmas, Secondee, Winneba, Accra, Burutu y Sape e.
WAHEHE Woermann-Linie A. G.	15	Las Palmas, Secondee, Accra, Lagos, Victoria y Duala.
ANTONIO DELFINO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	15	Lisboa, Vigo, Boulogne sur mer y Hamburgo.
TENERIFE Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	20	Hamburgo y Bremen (con trasbordo en Hamburgo para Copenhagen, Oslo y Stockholm).
IVO Hamburg-Bremen Africa Linie	25	Las Palmas, Dakar, Bissau, Conakry, y Liberia.
WAKAMA Woermann-Linie A. G.	26	Las Palmas, Secondee, Lagos, Victoria, Tiko, Duala, Santa Isabel, Kribi, San Carlos Bata, Benito y Kongo.

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536. CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc

Salidas del mes de Abril

Dias	Nombre del vapor	Compañía
7	Las Palmas	Compañía Oldenburguesa.
13	Orotava	Norddeutscher Lloyd.
20	Tenerife	Compañía Oldenburguesa.
27	Aruca	Norddeutscher Lloyd.

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei — Norddeutscher Lloyd servicio frutero
JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.



Geo Thompson & Co. Ltd.

El vapor correo inglés «DEMOSTHENES» de 11.223 toneladas de registro, se espera en este puerto el 17 de Abril, con destino a Londres. Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta, 500 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co. — Agentes.



The White Star Line

El vapor correo inglés «RUNIC» de 1.663 toneladas de registro, se espera en este puerto en 12 de Abril, con destino a LONDRES. Tiene hueco para 100 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta. Para más informes dirigirse a Hamilton & Co. — Agentes.



José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular en especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «SORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL». Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables. Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 618

CLINICA COSTA E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electrotarapia. — Sillón Bergonié para obesidad
La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.
No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.
Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.
VIERA Y CLAVIJO, NUM. 25

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores

47 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración
282.715.428'61 PESETAS que importan los capitales de los seguros vida en vigor en 31 Diciembre 1926 son la mayor demostración de la confianza que inspira al público
143.186.325'40 PESETAS pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia

Domicilio Social: Ramba de Cataluña, 18.-BARCELONA Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia. Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.



Anuncie Vd. en este periódico

ARTICULOS RELIGIOSOS

Medallas, crucifijos, pilas para agua bendita, devocionarios, rosarios, estampas, desde 1'25 el ciento, escapularios, estampas para escapularios, placas esmaltadas del Sagrado Corazón de Jesús para puertas.

6 en surtido de obras comerciales, desde 10 pesetas el millar con impresión

PARA DIBUJO Y PLANOS

Papel continuo, ferroprusiato, ferrogalio, vegetal, milimetrado, tela; plumas topográficas, escuadras, círculos, semicírculos, cartabones, escabones, escalas de reducción, tinta china en todos colores.

Librería y Tipografía Católica

SAN FRANCISCO, 7. SANTA CRUZ DE TENERIFE

MATERIAL DE ENSEÑANZA

Mapas, pizarras, tinta en polvo, tiza, retrato de S. M., banderas, libros de las casas Calleja y Dalmau, y todo lo relacionado con la enseñanza.

e editan obras, revistas, periódicos, y todo lo relacionado con la Imprent.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se hacen a cualquier hora del día o de la noche que las encarguen. Recordatorios de difuntos, últimos modelos.

FABRICA DE GAS

VENTA DE COK

46 kilogramos de cok a pesetas 5'00 (el quintal en fábrica)

46 kilogramos de cok a pesetas 5'50 (el quintal a domicilio)

El cok obtenido por la fábrica es de la mejor hulla inglesa y alemana del Rtur, de máxima potencia calorífica, mínimum de cenizas y de muy fácil encendido.

SE ADMITEN PEDIDOS EN LA MISMA FABRICA

Teléfono 64

DESPECHO: de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

Concesionario exclusivo para el interior de la isla de Tenerife.

Antonio Capote Jiménez calle Viana (antes Pino) número 7.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, número 1.

Consultorio Médico Quirúrgico

PARA EL FERMEDADES DE LOS OJOS

por el doctor especialista GORVINIANO RODRIGUEZ LOPEZ

Exayudante de las Clinicas de Paris y Burdeos

INSTALADO CON TODO EL INSTRUMENTAL MODERNO

Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 5

Teléfono 628 Puerta Cananea 87

Maternidad y Clínica

Ramba de Pulido, número 27

Instalada con el material moderno en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 5

TELEFONO 860

RAYOS X.—LAMPARA DE GUARZO INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: Dr. Adalberto Rodriguez

Ddo. de la facultad de Paris

NOVEDAD

La Zurcidora Mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay tal catálogos.

PATENT MAGIC WEAVER

Aribau, 226.-Barcelona

Se desea en la calle de Suárez Guerra números 42 y 44.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las impositivas y de los reintegros sin libreta. Las impositivas se efectuarán mediante hojas de impositiva firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada impositiva, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el Cajero y el Director Gerente. Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, del tolonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta. Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente. HORAS DE DESPACHO: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 media. Calle de RUIZ DE PADRON, núm. 1

“César”

Pida usted siempre esta hoja y se afeitará muy bien. Es la preferida del público de buen gusto. Todo el que la usa la recomienda.

—(o)—

Depósito de venta, C. CORONA Calle San Francisco número 2. (PRECIOS ESPECIALES AL

JOSE BRUNO

Habiendo llegado de Barcelona ofrece sus trabajos de pintura en general y empapelador.

Para encargos: José Panadés, San Juan Bautista, 12.

“LA FAMILIA”

Revista mensual ilustrada

Si usted no la conoce pida un ejemplar de muestra a “Librería y Tipografía Católica”, San Francisco, 7, en la seguridad que le ha de agradar tanto por su presentación como por proporcionar a sus lectores un selecto repertorio de escogidas lecturas de carácter educativo y recreativo, contribuyendo a su mayor elevación y cultura.

COMUNIDAD DE ELEVACION DE AGUAS

“LOS GUANCHES”

Se vende en acción. Informarán en esta Imprenta.

SE ALQUILA

En La Laguna dos casas con jardín, sala, tres cuartos, comedor, cocina y cuarto de baño. Calle del Peso. Precio: 75 pesetas mensuales. Informes, en el N.º 9 de dicha calle.